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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1ai 8648 0.7 0.5 1 66.6 99.7
1aii 8516 3 1.4 4 75.6 98.2
1b 8644 4.2 1.2 5 84.7 99.7
2a 8600 2.1 1.1 3 69.6 99.2
2b 8634 4.2 1.3 5 83.7 99.5
2c 8600 3.2 1.3 4 81.1 99.2
3 8313 5.4 2.5 7 76.5 95.8
4 8372 2 1.6 4 51.2 96.5
5 8314 2.5 1.5 4 61.9 95.8
6 8590 1.3 1.6 6 21.8 99
7 8141 3.3 3.1 7 47.6 93.9
8 8542 1.7 1.7 4 41.6 98.5

9a 8045 1.6 1.5 3 52 92.8
9b 7620 0.8 1 2 37.9 87.8

10a 7565 1.1 1.6 4 28.5 87.2
10b 7878 2.8 3.1 7 39.6 90.8
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Sticky Note

Defnyddiodd nifer o ymgeiswyr ddiamedr anghywir hefyd. Y 160m a roddwyd ar y diagram oedd radiws y cylch, ac roedd angen dyblu hwn yn eu fformiwla. Dyfarnwyd marc achos arbennig os oeddent yn cyrraedd ateb terfynol o 23.3 gradd fel hyn. 

B0M0A 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn yn rhoi ymateb cwbl gywir, ond roedd yn aneffeithlon yn y ffordd y gwnaethant aildrefnu ei hafaliad. Rhoddodd nifer o ymgeiswyr waith tebyg i hwn i ni. 
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(3310N60-1)ⓗ WJEC CBAC Cyf.18


10.	 Mae Rhian yn chwarae golff.
	 Mae’r diagram isod yn dangos un o’r tyllau mae hi’n ei chwarae.
	 Mae’r llinellau toredig yn dangos y llwybr argymelledig (recommended route) at y twll,
	 gan gymryd 2 ergyd (2 shots).
	 Hyd ergyd yw’r pellter llinell-syth sy’n cael ei fesur ar dir llorweddol.
	 Mae’r ergyd argymelledig gyntaf yn 160 llathen. Mae’r ergyd hon tuag at bwynt sy’n 
	 gytbell (equidistant) o’r tywod a’r goeden ar y gornel. Yna mae’n cael ei dilyn gan ail ergyd o 
	 148 llathen i’r twll.


Tywod


148 llathen


160
llathen


Twll


Man cychwyn


	 (a)	 Mae map Rhian o’r cwrs golff yn dangos y wybodaeth ganlynol iddi am yr ergyd gyntaf.


160 llathen 160 llathen


65 llathen


Man cychwyn


x x


Tywod


Nid yw’r diagram 
wedi’i luniadu 
wrth raddfa


Nid yw’r diagram 
wedi’i luniadu 
wrth raddfa
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yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.19


TROWCH Y DUDALEN


		  Mae’n dangos arc cylch sydd â’i hyd yn 65 llathen; canol yr arc yw’r man cychwyn. 
		  Dydy Rhian ddim eisiau i’r ergyd gyntaf lanio yn y coed nac yn y tywod.
		  Yn y diagram mae x yn dangos yr ongl fwyaf mae hi’n gallu taro’r ergyd gyntaf i’r dde 


neu i’r chwith o’r llinell argymelledig.


		  Cyfrifwch beth yw maint ongl x, gan roi eich ateb yn gywir i 3 ffigur ystyrlon.	 [4]
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10(b) 


     (Ongl wrth y twll =) sin−1(
sin 32


148
 ×  160)  


            
                     (Ongl wrth y twll =) 34.9(5…) neu 35 (º) 
 
(3edd Ongl = 180–32–34.9(5…) =)    113(.048…) (º) 
 
(Hyd yr ergyd sengl =) 
    148 × sin 113(.048…)                     NEU 
   sin32 
 
 
 
              160  × sin 113(.048…)            NEU 
          sin34.9(5…) 
                     
 
 


√1482 + 1602 − 2 × 148 × 160 × 𝑐𝑜𝑠 113(.048 … ) 


 


          (= √66045(.770 … ) 


                                               = 256.7 i 257.1 (o lathenni) 
 


 
M2 


 
 


A1 
 


B1 
 


 
M2 


 
 
 
 
 
 


 
 
 
 


 


 
A1 


 
M1 am  sin (Ongl wrth y twll) =  sin 32 neu gywerth 
                          160                    148 
 


Ateb cywir yn unig 
 
Dilyn trwodd 180 – 32 – ‘eu 34.9(5…)’ gan dybio y 
rhoddwyd cynnig ar y rheol sin 
 
dilyn trwodd ‘eu 113.04(8...) deilliadol’ gan dybio 
mai eu 3edd ongl ydyw'n glir ar gyfer unrhyw o'r 3 
dull posibl 
M1 ar gyfer ergyd sengl  =  148 neu gywerth NEU 
        sin113(.048…)    sin32 
 
Dilyn trwodd ‘eu 34.9(5...) deilliadol’ gan dybio ei 
bod hi'n amlwg mai eu hongl wrth y twll ydyw 
M1 ar gyfer ergyd sengl = 160 neu gywerth NEU 
          sin113(.048…)   sin34.9(5…) 
 
M1 am  
ergyd2 = 1482+1602−2×148×160×cos113(.048…) 
 
 


10(b) Dull arall 1: 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              (x =) 160 × sin 32 
                                             = 84.7(787…) neu 84.8 (m) 
 


(y =) 160 × cos 32      NEU     √1602  −  84.7(787 … )2  


 
                                        = 135.6(876…) neu 135.7 (m) 
 


                              (z =) √1482  −  84.7(787 … )2  


 
                                                      = 121.3(060…)  (m) 
 
(Hyd yr ergyd = 135.6(876..) + 121.3(060…)=) 
                                                256.8 i 257.15 (o lathenni) 
 


 
 
 
 
 


 
 
 


 
M1 
A1 


 
M1 


 
A1 


 
M1 


 
A1 


 
 


A1 


Dim ond os bydd bwriad clir i hollti'r triongl fel hyn, 
a bod cynnig ar ddull llawn wedi'i roi i ganfod hyd 
yr ergyd sengl y dylech roi'r marciau hyn 
 
Gadewch i atebion gael eu talgrynnu mewn modd 
addas 
Dylid cosbi dim ond marc terfynol A1 os na fydd eu 
hateb o ddefnyddio gwerthoedd wedi'u talgrynnu'n 
sefyll yn yr amrediad a roddwyd 
 
 


 
Dilyn trwodd ‘eu 84.7(787...)’ os bydd M1 1af wedi'i 
roi 


 
 
Neu ddull amgen llawn 
Dilyn trwodd ‘eu 84.7(787...)’ os bydd M1 1af wedi'i 
roi 
 


 
Dilyn trwodd 'eu 135.6(876…)’ ac ‘eu 
121.3(060…)’ gan dybio y cafodd M1M1M1 ei roi'n 
flaenorol ac o leiaf un A1 ei roi'n flaenorol  
 


32º 
y 


x 
z 


160 llath 


148 llath 
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10(b) Dull arall 2: 
Strategaeth i ffurfio hafaliad cwadratig a'i ddatrys 
 
1482 = 1602 + cynnig2 – 2×160×ergyd×cos32 
 
          Ergyd2 – 320cos32 × ergyd + 3696 = 0 
 


     (Ergyd =) 271.375… ± √271.3752  − 4 × 1 ×  3696  
                                     2 × 1 
 


    (Ergyd =) 271.375… ± √58860.60272  
                                        2 
 
            (Ergyd =) 256.99… neu 257  (m)    ( neu 14.38… 
(m)) 


 
S1 


 
M1 


 
A1 


 
M1 


 


 
A1 


 
 


A2 


 
 
 
 
 
Noder: 320cos32 = 271.375… 


 
Dilyn trwodd ‘eu 320cos32’ 
Rhaid ei weld 


 
 
 
 


Yn ymhlygu M1 blaenorol 
A1 os 256.99... yn amlwg heb ei nodi fel eu hateb 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3310N60-1 CBAC TGAU Rhifedd – Uned 2 HU MS S22/CB 
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Sticky Note

Er bod cam cyntaf y cyfrifiad hwn yn anghywir, gallwn weld eu bod yn meddwl mai'r ongl y maent wedi'i chyfrifo yw 100.77. Roedd marciau dilyniant ar gael wedyn ar gyfer yr ail gam y mae'r ymgeisydd hwn yn ei gyflawni'n gywir. 

M0A0B0M2A1 












Sticky Note

Dewisodd rhai ymgeiswyr ddull anarferol o gyfrifo hyd yr ergyd sengl. Rhoddwyd clod llawn yn yr achos hwn. 

M1A1M1A1M1A1A1 
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(3310N60-1)
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.20


	 (b)	 Mae Rhian yn ystyried taro ergyd sengl dros y coed ac yn syth at y twll.
		  I fynd dros y coed, mae angen i’r ergyd hon fod yn hirach na 160 llathen.


Tywod


148 llathen


160
llathen


Twll


Ergyd sengl


Man cychwyn


32°


		  Cyfrifwch hyd yr ergyd sengl hon.	 [7]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


Nid yw’r diagram 
wedi’i luniadu 
wrth raddfa
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7. Strategaeth o ddefnyddio trigonometreg i ganfod 
DB (neu DC) wedi'i ddilyn gan Pythagoras i ganfod 
AB (neu AC) 
 
(DB =) 3.5              NEU     (DB =) 7 × sin65  
         cos65                                       sin50 
 
 
 
                                            = 8.28(1…) neu 8.3  (cm) 
 
 
         (AB2 =) 132 + 8.28(1…)2   
 
AB2 = 237.58(6…) neu 237.6        NEU 


  (AB =) √237.58(6 … )  neu √237.6  neu 15.4(138…) 


(cm) 
                       
 
 
 
 
(Hyd y stribed rhwygo sydd ei angen =) 
                             37.8(2…)  neu  37.83  neu  38 (cm) 


S1 
 
 


M2 
 
 
 
 


A1 
 
 
 


M1 
 


A1 
 


 
 
 


 
 


B1 


Neu ddull cyflawn cywerth 
 
 
Neu ddull cyflawn o ganfod DB gan ddefnyddio 
uchder fertigol y triongl a Pythagoras 
M1 am 
cos65 = 3.5    NEU     DB    =    7      neu gywerth 
              DB               sin65    sin50                                                          
Ateb cywir yn unig 
Rhowch A0 ond dilyn trwodd os e.e. cafodd 8 neu 8.2 
ei ddefnyddio yn y cam nesaf 
 
Dilyn trwodd ‘eu 8.28(1…)’ gan dybio y rhoddwyd 
cynnig ar drigonometreg i canfod DB 
Dilyn trwodd ar gyfer cywirdeb tebyg 
Noder: 
Mae defnyddio DB = 8.2 yn arwain at   


AB2 = 236.24   NEU    AB = √236.24 neu 15.37(01…) 
Mae defnyddio DB = 8.3 yn arwain at  


AB2 = 237.89   NEU    AB = √237.89 neu 15.4(236…) 


 
 
 
 


Dilyn trwodd yr enrhifiad cywir o 


‘eu √237.58(6 … )’ × 2 + 7 gan dybio bod yr M1 


blaenorol wedi'i roi 
Noder: 
mae defnyddio DB = 8.2 yn arwain at ateb o 
37.7(40…cm) 
mae defnyddio DB = 8.3 yn arwain at ateb o 
37.8(47…cm) 
 


7. Dull arall: 
Strategaeth o ddefnyddio trigonometreg i ganfod 
uchder fertigol y triongl wedi'i ddilyn gan Pythagoras 
3-D 
 
(h =) 3.5 × tan65    NEU     (h =) 3.5 × sin65 
                                                     sin25 
 
                                                = 7.5(057…) (cm) 
 
 
 
                     (AB2 =) 7.5(057…)2 + 3.52 + 132 
 
 
AB2 = 237.58(6…) neu 237.6        NEU 


  (AB =)√237.58(6 … )   neu√237.6   neu 15.4(138…) 


(cm) 
 
(Hyd y stribed rhwygo sydd ei angen =) 
                             37.8(2…)  neu  37.83  neu  38 (cm) 


 


 
S1 


 
 
 


M2 
 
 


A1 
 
 
 


M1 
 


 
A1 


 
 
 
 
 


B1 


 
Neu ddull cyflawn cyfatebol 
 
 
 
M1 ar gyfer tan65 = h   NEU  h  =   3.5    neu gywerth 
                              3.5        sin65   sin25 
 
Ateb cywir yn unig 
Rhowch A0 ond dilyn trwodd os e.e. cafodd 7 neu 8 
ei ddefnyddio yn y cam nesaf 
 
Dilyn trwodd ‘eu 7.5(057…)’ gan dybio y rhoddwyd 
cynnig ar drigonometreg i canfod DB 
 
Dilyn trwodd ar gyfer cywirdeb tebyg 
 
 
 
 
 


Dilyn trwodd yr enrhifiad cywir o 


 ‘eu √237.58(6 … )’ × 2 + 7 gan dybio bod yr M1 


blaenorol wedi'i roi 
 


  












Cw7 



Sticky Note

Dewisodd llawer o ymgeiswyr ddefnyddio'r rheol sin i ddarganfod hyd DB yn eu cam cyntaf. Mae hwn yn ymateb cwbl gywir. 

S1M2A1M1A1B1 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn yn defnyddio'r strategaeth gywir a'r dull cywir i gyrraedd hyd AB. Fodd bynnag, nid ydynt yn mynd yn ôl at y cwestiwn i atgoffa eu hunain beth oedd ei angen, ac maent yn colli marc am fethu â rhoi cyfanswm hyd y stribed rhwyg sydd ei angen. 

S1M2A1M1A1B0 












Sticky Note

Y cam cyntaf mae'r ymgeisydd hwn yn ei wneud yw ceisio cyfrifo DB ( = DC) gan ddefnyddio trigonometreg. Roedd eu gwaith yn anghywir, ond roedd marciau dilynol ar gael i gyfrifo hypotenws y triongl ongl sgwâr gan ddefnyddio Pythagoras. Gwelwyd nifer o ymatebion tebyg. 

S1M0A0M1A1B1 
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7.	 Cwmni sy’n gwneud barrau siocled yw Tubu.
	 Mae’r pecyn ar gyfer bar siocled newydd ar siâp prism trionglog isosgeles.


	 I agor y pecyn, mae Tubu yn ystyried ychwanegu stribed rhwygo 
	 (tear strip).
		


Bydd y stribed rhwygo yn mynd o A i B, B i C, ac yna o C yn ôl i A.


	 Mae rhai o ddimensiynau’r pecyn yn cael eu dangos yn y diagram isod.	
Mae DB = DC.


B


C


D


A


13 cm7 cm 65°


		  Cyfrifwch beth yw cyfanswm hyd y stribed rhwygo bydd ei angen ar gyfer y pecyn.	 [7]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


Nid yw’r diagram 
wedi’i luniadu 
wrth raddfa
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8. 
(£)850 × 1.0048n  
 
850 × 1.004834 (= (£)1000.(29…)          NEU 
                                          1.004834 (=1.1768…) 
 
                    34 (mis)  NEU   2 flynedd 10 mis 
 
 
 
(Dyddiad =) 31 Hydref neu 1 Tachwedd 2024 


 
B1 


 
M1 


 
 


A1 
 
 
 


A1 
 


 
e.e. 850 × 1.0048 = (£)854.08 
 
 
 
 
Ateb cywir yn unig 
Gall gael ei ymhlygu gan (850 × 1.004834 =) 
(£)1000.(29…) 
           
Caniatewch 30 Hydref 
Mae ateb cywir o 31 Hydref neu 1 Tachwedd 2024 yn 
ymhlygu'r A1 blaenorol 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC1 ar gyfer y dyddiad 31 Mawrth neu 1 Ebrill 2050 o 
ddefnyddio lluosydd o 1.00048 
 


9(a) 


Gweld √2.25  NEU   Ffactor graddfa ar gyfer 
arwynebedd = 1.52   NEU 
Ffactor graddfa ar gyfer arwynebedd = 2.25 A ffactor 
graddfa = 1.5 
 


 (Uchder =) 12 ÷ √2.25   neu  12 ÷ 1.5    neu   12 × 2/3 
 
                                                                 = 8 (cm) 
 


 
M1 


 
 
 
 
 


m1 
 


A1 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 


Rhaid bod o waith cyfrifo argyhoeddedig 
 


9(b)  (Arwynebedd sylfaen y tun mawr =)   
               144 ÷ 8 × 2.25      neu      18 × 2.25 
  
                                                         = 40.5  (cm2) 
 


 
M1 


 
A1 


 
Noder: Gallai 2.25 gael ei ysgrifennu fel 1.52  
 
 
 


9(b) Dull arall 1: 
(Arwynebedd sylfaen y tun mawr =)   


    144 × √2.25
3
 ÷ 12       or      144 × 1.53 ÷ 12 


 
                                                         = 40.5  (cm2) 


 
 
M1 


 
A1 


 


 


9(b) Dull arall 2: 
(Radiws y tun mawr =) 


    √
144


8 × 𝜋
 × √2.25    neu   √


18


𝜋
 × 1.5       (=3.59 i 3.592) 


 
(Arwynebedd sylfaen y tun mawr =)   40.5  (cm2)) 


 


 
 
 


M1 
 
 


A1 


 


 


 


 


 


O 𝛑 ×  (√
18


𝜋
 × 1.5)2        


10(a)       Gweld (2 ×)  x × 2 × 𝛑 × 160     neu gywerth 
                                  360 
    (x =) 65 ÷ 2 × 360   neu gywerth  
             2 × 𝛑 × 160   
 
                                                              = 11.6 (º) 
 


B1 
 


M1 
 


 
A2 


 
 
Caniatewch am weld 65 × 360  neu gywerth  
                          2 × 𝛑 × 160   
 
Ateb cywir yn unig 
A1 am  11.6366... i 11.6441... neu 585/16𝛑  NEU 
A1 ar gyfer ateb terfynol o 23.3(º) o fethu haneru eu 
hongl sector 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC1 ar gyfer ateb terfynol o 23.3(º) o ddefnyddio 
diamedr o 160 cm a haneru eu hongl sector 
               


  



jonesj

Highlight
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn yn defnyddio'r dull cywir i bennu nifer y misoedd sydd eu hangen, ond nid yw'n trosi hyn yn nifer cywir o flynyddoedd a misoedd. B1M1A1A0. Rhoddodd rhai ymgeiswyr ateb ar 31 Tachwedd gan eu bod yn meddwl yn anghywir bod yr amser wedi dechrau ddiwedd Ionawr 2022. 












Sticky Note

Gweithiodd rhai ymgeiswyr fesul cam o flwyddyn neu gamau eraill ar hap tuag at y nod o £1000. Roedd y camau mwy hap ar adegau yn cynhyrchu gwallau wrth gyfrif y misoedd gofynnol. Mae'r ymgeisydd hwn yn cyrraedd y dyddiad cywir. B1M1A1A1 












Sticky Note

Ni ddefnyddiodd nifer o ymgeiswyr y lluosydd cywir yn eu gwaith. Roedd marc achos arbennig ar gael ar gyfer y rhai a gyrhaeddodd y dyddiad cywir o ddefnyddio lluosydd o 1.00048. Ni roddwyd clod am y lluosydd hwn gan nad oedd y gwaith o anhawster cyfatebol gan fod £1000 wedi ei gyrraedd o fewn 4 mis. B0M0A0A0. 
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8.	 Ar 1 Ionawr 2022, gwnaeth Jay fuddsoddi £850 yn y cyfrif cynilo Savrplus gyda ‘Banc y 
Ddraig’. 


	 Mae’r cyfrif Savrplus yn talu llog ar gyfradd o 0·48% bob mis. Mae’r llog yn cael ei dalu ar 
ddydd olaf pob mis.


	 Dydy Jay ddim yn bwriadu tynnu unrhyw arian allan na gwneud rhagor o daliadau i’r cyfrif. 


	 Cyfrifwch y dyddiad pan fydd mwy na £1000 yng nghyfrif Jay am y tro cyntaf.	 [4]


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	


	 Y dyddiad pan fydd mwy na £1000 yng nghyfrif Jay am y tro cyntaf


	 yw . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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8. 
(£)850 × 1.0048n  
 
850 × 1.004834 (= (£)1000.(29…)          NEU 
                                          1.004834 (=1.1768…) 
 
                    34 (mis)  NEU   2 flynedd 10 mis 
 
 
 
(Dyddiad =) 31 Hydref neu 1 Tachwedd 2024 


 
B1 


 
M1 


 
 


A1 
 
 
 


A1 
 


 
e.e. 850 × 1.0048 = (£)854.08 
 
 
 
 
Ateb cywir yn unig 
Gall gael ei ymhlygu gan (850 × 1.004834 =) 
(£)1000.(29…) 
           
Caniatewch 30 Hydref 
Mae ateb cywir o 31 Hydref neu 1 Tachwedd 2024 yn 
ymhlygu'r A1 blaenorol 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC1 ar gyfer y dyddiad 31 Mawrth neu 1 Ebrill 2050 o 
ddefnyddio lluosydd o 1.00048 
 


9(a) 


Gweld √2.25  NEU   Ffactor graddfa ar gyfer 
arwynebedd = 1.52   NEU 
Ffactor graddfa ar gyfer arwynebedd = 2.25 A ffactor 
graddfa = 1.5 
 


 (Uchder =) 12 ÷ √2.25   neu  12 ÷ 1.5    neu   12 × 2/3 
 
                                                                 = 8 (cm) 
 


 
M1 


 
 
 
 
 


m1 
 


A1 
 


 
 
 
 
 
 
 
 
 


Rhaid bod o waith cyfrifo argyhoeddedig 
 


9(b)  (Arwynebedd sylfaen y tun mawr =)   
               144 ÷ 8 × 2.25      neu      18 × 2.25 
  
                                                         = 40.5  (cm2) 
 


 
M1 


 
A1 


 
Noder: Gallai 2.25 gael ei ysgrifennu fel 1.52  
 
 
 


9(b) Dull arall 1: 
(Arwynebedd sylfaen y tun mawr =)   


    144 × √2.25
3
 ÷ 12       or      144 × 1.53 ÷ 12 


 
                                                         = 40.5  (cm2) 


 
 
M1 


 
A1 


 


 


9(b) Dull arall 2: 
(Radiws y tun mawr =) 


    √
144


8 × 𝜋
 × √2.25    neu   √


18


𝜋
 × 1.5       (=3.59 i 3.592) 


 
(Arwynebedd sylfaen y tun mawr =)   40.5  (cm2)) 


 


 
 
 


M1 
 
 


A1 


 


 


 


 


 


O 𝛑 ×  (√
18


𝜋
 × 1.5)2        


10(a)       Gweld (2 ×)  x × 2 × 𝛑 × 160     neu gywerth 
                                  360 
    (x =) 65 ÷ 2 × 360   neu gywerth  
             2 × 𝛑 × 160   
 
                                                              = 11.6 (º) 
 


B1 
 


M1 
 


 
A2 


 
 
Caniatewch am weld 65 × 360  neu gywerth  
                          2 × 𝛑 × 160   
 
Ateb cywir yn unig 
A1 am  11.6366... i 11.6441... neu 585/16𝛑  NEU 
A1 ar gyfer ateb terfynol o 23.3(º) o fethu haneru eu 
hongl sector 
 
Os na roddwyd marciau, 
SC1 ar gyfer ateb terfynol o 23.3(º) o ddefnyddio 
diamedr o 160 cm a haneru eu hongl sector 
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Sticky Note

Ni ddefnyddiodd llawer o ymgeiswyr y dull cywir a defnyddio trigonometreg. Ni roddwyd clod i'r math hwn o ymateb. 
B0M0A0 
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6. 
 
  
                         5750     neu     5750 
                        97.5 – 20             77.5 
 
 
                                   –   97.5     neu   –  97.5  
                                   97.5 – 20               77.5 
              


(𝐺𝑎𝑙𝑙 𝑔𝑎𝑒𝑙 𝑒𝑖 𝑤𝑒𝑙𝑑 𝑓𝑒𝑙 
5750 − 97.5


97.5 − 20
    𝑛𝑒𝑢   


5652.5


77.5
) 


 
                                            = 72.9(3…) neu 73 
                                                      
         
 
 
 
(Nifer y byrddau sydd eu hangen =) 74 (o fyrddau) 


 
 
 
 
 
 
 
 


 
 
 


M3 
 
 
 


m1 
 
 
 
 
 


A1 
 
 
 
 
 


A1 


Gall M o farciau gael eu rhoi o weithio gyda lluosrifau 
e.e. 77.5 a/neu 97.5 i gyrraedd e.e. 5750 
 
M2 ar gyfer hyd, lle mae 5700 < hyd < 5800 a 
        lled – 20             95 <  lled < 100 
M1 am 5750 
            97.5 
Dilyn trwodd o M2 ar gyfer ‘eu 97.5’. 
 
 
 
 
 
Mae modd dilyn trwodd o m0 os rhoddwyd M3 neu 
M2 yn flaenorol 
O M3, mae 5750 ÷ 77.5 = 74.19(3…) wedi'i 
dalgrynnu i lawr i 74 (bwrdd) yn cael M3m0A1 oni 
fydd gwaith cyfrifo cywir pellach wedi'i weld     
 
Dilyn trwodd o M2m1A1 ar gyfer enrhifiad cywir gan 
ddefnyddio'u harffiniau, wedi'u talgrynnu am i fyny a 
+1 
 
Os nad oes marciau wedi'u rhoi, ac yn sgil 
camddehongli'r cwestiwn, 
SC4 am ateb o 69 bwrdd o  
    5650    –      102.5   + 1     neu    5547.5  + 1   NEU 
102.5 – 20   102.5 – 20                     82.5 
 
SC3 am ateb o 67(.242...) neu 68 o    
       5650    –      102.5         neu     5547.5        NEU 
  102.5 – 20     102.5 – 20                 82.5 
 
SC2 ar gyfer enrhifiad cywir (wedi'i dalgrynnu, 
blaendorri neu heb ei dalgrynnu) o'r cyfrifiad 
hyd – lled, lle mae 5600 < hyd < 5700 a 
 lled – 20                 100 < lled < 105 
                                                                              
NEU  
SC1 am ateb o 68(.484...) neu 69 bwrdd o 
                       5650          neu          5650 
                  102.5 – 20                       82.5 
NEU 
Os na roddwyd marciau, 
SC1 am weld 97.5 a 5750 
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6. Dull arall: 
 
 
                    5750          neu          5750 
                   97.5 – 20                       77.5 
 
 
                                   –  20          neu          –  20  
                                  97.5 – 20                      77.5 
              


(𝐺𝑒𝑙𝑙𝑖𝑟 𝑒𝑖 𝑤𝑒𝑙𝑑 𝑓𝑒𝑙 
5750 − 20


97.5 − 20
    𝑛𝑒𝑢   


5730


77.5
) 


 
    (Nifer y byrddau y mae eu hangen =) 74 (o fyrddau) 
 


 
 
 


M3 
 
 
 


m1 
 
 
 
 
 


A2 


Gall M o farciau gael eu rhoi o weithio gyda lluosrifau 
e.e. 77.5 a/neu 97.5 i gyrraedd e.e. 5750 
 
M2 ar gyfer hyd,    lle mae 5700 < hyd < 5800 a 
        lled – 20     95 < lled < 100 
M1 am 5750 
            97.5 
Dilyn trwodd o M2 ar gyfer ‘eu 97.5’ 
 
 
 
 
 
Dilyn trwodd o M2m1 ar gyfer enrhifiad cywir gan 
ddefnyddio'u harffiniau, wedi'u talgrynnu am i fyny  
 
A1 am 73(.9354...)                        NEU 
A1 ar ddilyn trwodd o M3m0 ar gyfer 74.19(3…) neu 
75 
Mae ateb o 74.19(3...) wedi'i dalgrynnu i lawr i 74 (o 
fyrddau) yn rhoi M3m0A1 oni fydd gwaith cyfrifo cywir 
pellach wedi ei weld    NEU 
A1 ar ddilyn trwodd o M2m1 ar gyfer enrhifiad cywir 
heb ei dalgrynnu gan ddefnyddio'u harffiniau 
 
Os nad oes marciau wedi'u rhoi, ac yn sgil 
camddehongli'r cwestiwn 
SC4 am ateb o 69 bwrdd o  
     5650     –           20           neu       5630          NEU 
102.5 – 20     102.5 – 20                    82.5 
 
SC3 am ateb o 68(.2424...) o fyrddau o                                   
     5650     –          20           neu        5630         NEU 
102.5 – 20     102.5 – 20                    82.5 
 
SC2 ar gyfer enrhifiad cywir (wedi'i dalgrynnu, 
blaendorri neu heb ei dalgrynnu) o'r cyfrifiad 
 hyd – 20,    lle mae 5600 < hyd < 5700 a 
 lled – 20                  100 < lled < 105 
                                                                               
NEU  
SC1 am ateb o 68(.484...) neu 69 bwrdd o 
                       5650          or      5650 
                  102.5 – 20                82.5 
NEU 
Os na roddwyd unrhyw farciau, 
SC1 am weld 97.5 A 5750 
  


  












Cw6 



Sticky Note

Camddehonglwyd y cwestiwn gan nifer o ymgeiswyr. Ceisiwyd cyfrifo'r nifer lleiaf o fyrddau a allai rychwantu'r pellter. Fodd bynnag, nid yw'r ymgeisydd hwn yn ystyried y bwrdd olaf a fyddai i bob pwrpas yn rhychwantu lled ehangach na'r lleill i gyd. Dyfarnwyd SC1. 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn yn defnyddio arffin uchaf gywir ar gyfer y pellter sydd i'w ffensio. Maent hefyd yn sylweddoli y byddai lleihau'r pellter hwn o un gorgyffwrdd, ac yna rhannu â lled y bwrdd lleiaf yn rhoi'r ateb gofynnol. Eu hunig gamgymeriad oedd eu bod wedi defnyddio arffin isaf anghywir ar gyfer lled bwrdd. 

M2m1A2 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn bron wedi rhoi'r dull cwbl gywir. Nid ydynt wedi ystyried y bwrdd olaf a fyddai i bob pwrpas yn rhychwantu lled ehangach na'r lleill i gyd. 

M3m0A1A0 
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(3310N60-1)ⓗ WJEC CBAC Cyf.12


6.	 Mae Dewi a Cai yn adeiladu ffens.


	 Maen nhw’n defnyddio darnau pren sy’n gorgyffwrdd (overlap) â’i gilydd i adeiladu’r ffens.
	 Mae’r diagramau isod yn dangos y 3 darn pren cyntaf yn eu lle, a sut maen nhw’n gorgyffwrdd.


5700 mm


Darnau pren


	 Uwcholwg o sut mae’r darnau pren yn gorgyffwrdd 


100 mm20 mm


	 Mae angen i hyd y ffens fod yn 5700 mm, yn gywir i’r 100 mm agosaf. 
	 Pan mae yn ei le, lled pob darn pren yw 100 mm, yn gywir i’r 5 mm agosaf.
	 Mae pob gorgyffwrdd yn 20 mm yn union, fel sy’n cael ei ddangos yn y diagram uchod.


Nid yw’r diagramau 
wedi’u lluniadu wrth 


raddfa
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	 Cyfrifwch y nifer lleiaf o ddarnau pren mae angen i Dewi a Cai eu prynu i sicrhau bod 
ganddyn nhw ddigon i adeiladu’r ffens.


	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [6]
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